



# दक्षिण भारत राष्ट्रमत

ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಮತ | ಹಿಂದಿ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

**5** जिंदगी भर जेल में सड़ेंगे युवाओं के भविष्य से खिलवाड़ करने वाले : योगी आदित्यनाथ

**6** फनीश्वर नाथ रेणु : अंचलिक उपन्यास के सफल रचनाकार

**7** जीवन की महत्वपूर्ण पारी की शुरुआत कर रही हैं अभिनेत्री वरलक्ष्मी



## मोदी सरकार की गारंटी

डीबीटी से ₹ 32 लाख करोड़ से अधिक सीधे लाभार्थियों के खातों में

## मतलब भ्रष्टाचार खत्म होने की गारंटी



### फर्स्ट टेक

**ज्वालामुखी विस्फोट के कारण ग्लिंडाविक को खाली कराने का आदेश**

रेक्जाविक/एजेन्सी। आइसलैंड के दक्षिण में रेक्जेन्स प्रायद्वीप पर ज्वालामुखी विस्फोट के खतरे के कारण अधिकारियों ने ग्लिंडाविक शहर के निवासियों को क्षेत्र खाली करने का आदेश दिया है। आरयूवी ब्रॉडकास्टर ने रविवार को आइसलैंडिक मौसम विज्ञान कार्यालय का हवाला देते हुए बताया कि क्षेत्र में तीव्र भूकंपीय गतिविधि के कारण माउंट सिलिगारफेल से करीब एक किलोमीटर (0.6 मील) पूर्व में एक मेग्मा प्रवाह दिखाई दिया। जिसके कारण, यहाँ के निवासियों को क्षेत्र को खाली करने का आदेश दिया गया।

## प्रधानमंत्री ने लोगों से भारत को विकसित बनाने में योगदान का आह्वान किया

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत**  
dakshinbharat.com

**गं धी नगर/भाषा।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को गुजरात सरकार की नौकरियों के लिए नियुक्ति पत्र पाने वाले उम्मीदवारों को बधाई दी और उनसे आम लोगों की समस्याओं को हल करने में मदद करने तथा अगले 25 वर्षों में विकसित भारत के सपने को पूरा करने के लिए काम करने का आह्वान किया।

राज्य की राजधानी गांधीनगर में आयोजित एक समारोह के दौरान मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने राज्य सरकार के विभिन्न विभागों में सीधी भर्ती के माध्यम से चयनित 1,990 उम्मीदवारों को नियुक्ति पत्र वितरित किए। नवनिर्भूत उम्मीदवारों को अपने बधाई संदेश में, प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि यह उनके लिए सरकारी सेवा में शामिल होने और देश की सेवा करने का एक उत्कृष्ट अवसर है। उन्होंने कहा, आने वाले 25 साल हमारे देश के लिए बहुत महत्वपूर्ण हैं। मोदी ने कहा कि नवनिर्भूत उम्मीदवारों की प्राथमिकता लोगों की समस्याएं दूर करने की होनी चाहिए। मोदी ने कहा, आपका दृढ़ संकल्प और देशहित में लिए गए फैसले देश के विकास को मजबूत करेंगे और यह जिम्मेदारी आपके लिए नए अवसर और चुनौतियां भी लाएगी।

**मंत्रिपरिषद की बैठक में हुआ विकसित भारत के विज़न पर मंथन**

**नई दिल्ली/एजेन्सी।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिपरिषद ने विकसित भारत 2047 के दृष्टिपत्र और अगले पांच वर्षों की विस्तृत कार्ययोजना पर विचार-विमर्श किया। प्रधानमंत्री निवास पर आयोजित इस बैठक में लोकसभा चुनाव के बाद गठित होने वाली नई सरकार के सौ दिन के एजेंडे पर भी विचार विमर्श हुआ।

सरकारी सूत्रों ने कहा कि मंत्रिपरिषद की बैठक में मई में नई सरकार के गठन के बाद त्वरित कार्यन्वयन के लिए तत्काल कदमों के लिए सौ दिवसीय एजेंडे पर भी काम शुरू करने की योजना बनाई गई। सूत्रों के अनुसार सरकार ने विकसित भारत का रोडमैप दो साल से अधिक की गहन तैयारी करके बनाया है। इसमें सभी मंत्रालयों और राज्य सरकारों, शिक्षाविदों, उद्योग निकायों, नागरिक समाज, वैज्ञानिक संगठनों के साथ व्यापक परामर्श और युवाओं को उनके विचार, सुझाव और इनपुट प्राप्त करने के लिए संगठित करने के लिए एक संपूर्ण सरकारी दृष्टिकोण शामिल था। सूत्रों ने कहा कि रोडमैप बनाने के लिए विभिन्न स्तरों पर 2700 से अधिक बैठकें, कार्यशालाएँ और सेमिनार आयोजित किए गए।

### पाकिस्तान के नये प्रधानमंत्री के रूप में शहबाज शरीफ आज शपथ लेंगे

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत**  
dakshinbharat.com

**इस्लामाबाद/भाषा।** शहबाज शरीफ सोमवार को पाकिस्तान के प्रधानमंत्री पद की शपथ लेंगे। सूत्रों ने बताया कि राष्ट्रपति आरिफ अल्वी सोमवार अपराह्न तीन बजे राष्ट्रपति भवन में एक समारोह के दौरान शहबाज को पद की शपथ दिलाएंगे। सूत्रों ने बताया कि समारोह में सेना प्रमुख जनरल असीम मुनीर, कार्यवाहक प्रधानमंत्री अनवरुल हक काकड़, सभी प्रांतों के मुख्यमंत्री और राज्यपाल शामिल होंगे।

पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) के वरिष्ठ नेता शहबाज शरीफ पाकिस्तान की नारेबाजी के बीच नवनिर्वाचित संसद में आसानी से बहुमत हासिल करने के बाद रविवार को दूसरी बार पाकिस्तान के प्रधानमंत्री चुने गए। वह गठबंधन सरकार का नेतृत्व करेंगे। पीएमएल-एन और पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) के संयुक्त उम्मीदवार शहबाज (72) को 336 सदस्यीय सदन में 201 वोट मिले, जो सदन का नेता बनने के लिए आवश्यक मतों से 32 अधिक हैं।

जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इम्रान खान की पार्टी मुनीर, कार्यवाहक प्रधानमंत्री अनवरुल हक काकड़, सभी प्रांतों के मुख्यमंत्री और राज्यपाल शामिल होंगे।

पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) के वरिष्ठ नेता शहबाज शरीफ पाकिस्तान का 24वां प्रधानमंत्री नियुक्त किया।

### यमन के हतिय विद्रोहियों के हमले के बाद पोत लाल सागर में डूबा

**दुबई/एपी।** यमन के हतिय विद्रोहियों ने जिस पोत को निशाना बनाते हुए हमला किया था वह लाल सागर में डूब गया है। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। पोत रूसी नौसेना के उर्वक की खेप और पूर्व में लौक हुआ ईंधन था तथा इसके डूबने से लाल सागर में पारिस्थितिकी तंत्र को क्षति पहुंच सकती है। हतिय विद्रोही एशिया और पश्चिम एशिया से यूरोप जाने वाले पोतों को लगातार निशाना बनाते हुए हमले कर रहे हैं जिससे कारोबार की दृष्टि से अहम इस मार्ग पर पहले ही परिवहन बाधित है। बहुत से पोत अब इस मार्ग से जाने से बच रहे हैं।

## विमोचन



**दक्षिण भारत राष्ट्रमत**  
dakshinbharat.com

केंद्रीय महिला एवं बाल विकास और अल्पसंख्यक मामलों की मंत्री श्रीमती स्मृति ईरानी रविवार को नई दिल्ली के विज्ञान भवन में हज सुविधा मोबाइल एप्लिकेशन के लॉन्च और हज गाइड 2024 के विमोचन के अवसर पर।

### ‘अगले पांच साल में विनिर्माण क्षेत्र में एक ताकत बनकर उभरेगा भारत’

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत**  
dakshinbharat.com

**नई दिल्ली/भाषा।** केंद्रीय सूचना प्रौद्योगिकी और दूरसंचार मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा है कि भारत अपनी डिजाइन क्षमता और 10 अरब डॉलर के प्रोत्साहनों के साथ अगले पांच साल में वैश्विक सेमीकंडक्टर क्षेत्र में एक मजबूत ताकत बनकर उभरेगा। उन्होंने कहा कि वैश्विक विनिर्माता भारत में नए फैब और इकाइयां स्थापित करने के लिए आकर्षित होंगे तथा इस क्षेत्र में ताइवान, दक्षिण कोरिया और चीन जैसे देशों का दबदाबा कम होगा।

वैष्णव ने पीटीआई-भाषा के साथ साक्षात्कार में कहा कि वैश्विक कंपनियों की सोच अब बदल रही है और वे भारत में जल्द निवेश करना चाहती हैं। उन्होंने कहा, बेहतर तरीके से तैयार नीतियों की वजह से विनिर्माता यहां नई फैब (सेमीकंडक्टर फैब्रिकेशन संयंत्र) इकाइयां लगाना चाहते हैं। ऐसे में वे संकट क्षेत्रों में निवेश कर रहे हैं।

सेमीकंडक्टर इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों के लिए आवश्यक कल्पजुर्जा है। इसका इस्तेमाल वाहनों से लेकर कंप्यूटर, मोबाइल फोन और यहां तक कि वॉशिंग मशीन में भी होता है। भारत में पहले से दुनिया की सर्वश्रेष्ठ वाहन कंपनियों मसलन रेनो-निसान से लेकर हुंदे के कारखाने हैं। इसके अलावा यहां कंप्यूटर कंपनियों डेल के अलावा एपल के आपूर्तिकर्ता भी मौजूद हैं। इलेक्ट्रॉनिक कंपनियां सैमसंग की भी यहां मौजूदगी है।

अब भारत तेजी से बढ़ते सेमीकंडक्टर विनिर्माण में विनिर्माण और साबित क्षमता है।

04-03-2024	05-03-2024
सूर्योदय 6:29 बजे	सूर्यास्त 6:33 बजे
BSE 73,806.15 (+1,305.85)	NSE 22,378.40 (+395.60)
सोना 6,459 रु. (24 केर) प्रति ग्राम	चांदी 72,245 रु. प्रति किलो

### इजराइल के युद्धकालीन मंत्रिमंडल में खींचतान, प्रधानमंत्री नेतन्याहू ने मंत्री को लगाई फटकार

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत**  
dakshinbharat.com

**तेल अवीव/एपी।** इजराइल के एक शीर्ष कैबिनेट मंत्री के अमेरिकी अधिकारियों के साथ बातचीत करने के लिए रविवार को वाशिंगटन एवाना होने पर प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने उन्हें फटकार लगाई। एक इजराइली अधिकारी ने यह जानकारी दी। हमारा के साथ युद्ध के बाद इजराइल की युद्धकालीन सरकार में यह बढती खींचतान के संकेत हैं।

नेतन्याहू के मध्यमार्गी राजनीतिक प्रतिद्वंद्वी बेनी गंत्ज पिछले साल सात अक्टूबर को दक्षिणी इजराइल पर हमला के हमले के बाद युद्ध के शुरूआती दिनों में नेतन्याहू की सरकार में शामिल हुए थे। उन क ी अमेरिकी यात्रा ऐसे समय में हो रही है जब नेतन्याहू और अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन के बीच गाजा में फलस्तीनी लोगों की पीड़ा को कम करने के तरीके पर गहरी असहमति है। मिस्र में गाजा संघर्ष विराम के लिए बातचीत चल रही थी, लेकिन इजराइली सरकार के एक अधिकारी ने कहा कि इजराइल ने कोई प्रतिनिधिमंडल नहीं भेजा क्योंकि नेतन्याहू को दो सवालों पर हमारा से जवाब नहीं मिला है। इजराइली मीडिया के अनुसार, जीवित बंधकों और हमला द्वारा प्रत्येक बंधक के बदले में मांगे जाने वाले फलस्तीनी कैदियों की संख्या की एक सूची है।

### काल के प्रवाह में कई संस्कृतियां, सभ्यताएं समाप्त हो गईं, लेकिन सनातन संस्कृति अक्षुण्ण : मोहन यादव

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत**  
dakshinbharat.com


**लखनऊ/भाषा।** मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने रविवार को कहा कि काल के प्रवाह में कई संस्कृतियां, सभ्यताएं समाप्त हो गईं, कई आक्रांता आए और चले गए, लेकिन सनातन संस्कृति अक्षुण्ण है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के यहां राज्य मुख्यालय में पार्टी नेताओं द्वारा स्वागत व अभिनंदन के बाद अपने संबोधन में यादव ने कहा, “लॉर्ड मैकाले की शिक्षा नीति पर देश की शिक्षा व्यवस्था चल रही थी जो राष्ट्राभिमान, संस्कृति व संस्कारों से विमुख थी।”

प्रधानमंत्री की सराहना करते हुए यादव ने कहा कि “आज प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश के नीतिगालों को भारतीय संस्कारों, अतीत के गौरव, राष्ट्रीय स्वाभिमान तथा संस्कारों से युक्त विश्व प्रतिस्पर्धा के लिए तैयार शिक्षा नीति से वैभवशाली राष्ट्र निर्माण की प्रतिबद्धता को साकार रूप मिला है।”

भाजपा मुख्यालय से जारी एक बयान के अनुसार मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री ने कहा, “भगवान श्रीकृष्ण का पूरा जीवन प्रेरणा देता है। अत्याचार, अहंकार और दम्भ के प्रतीक कंस का वध और इन्द्र के हठ को तोड़ने का नाम श्रीकृष्ण है। भगवान श्रीकृष्ण का जीवन हमें सत्य के लिए संघर्ष करना सिखाता है।” उन्होंने पूर्ववर्ती समाजवादी पार्टी की सरकार की ओर इशारा करते हुए कहा, “आज अयोध्या में प्रभु श्री राम विराजमान हैं, श्रीकृष्ण हमारे समाज के आराध्य हैं और मथुरा के लिए जिन्हें काम करना चाहिए था, जिनकी जवाबदेही थी, लेकिन उन्होंने ऐसा कोई उल्लेखनीय कार्य नहीं किया, यह सब समाज के सामने है।” उन्होंने कहा कि लोकतंत्र में किसी भी जाति या समाज के किसी भी व्यक्ति को योग्यता और क्षमता के आधार पर अवसर मिलना चाहिए। इसी के लिए देश को आजाद कराने वाले क्रांतिकारियों ने अपने प्राणों का उत्सर्ग किया।

### निशान मंडेला

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत**  
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका  
epaper.dakshinbharat.com



**के. ल. मण्डेला, मो. 9828233434**

#### सूची चिंतन

सूची के जारी होते ही, दल का जाग्रत कोना-कोना। जिनके नामों पर मुहर लगी, मानो मिल गया उन्हें सोना। कुछ का कद बढ़ा अचानक तो, कुछ का हो गया आज बोना। खुशियों के डोल बजे कुछ के, मच गया कहीं रोना-धोना।

### शुल्क लगा तो ज्यादातर उपयोगकर्ता बंद कर देंगे यूपीआई का इस्तेमाल

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत**  
dakshinbharat.com

**सर्वेक्षण**



लगाए जाने का अनुभव किया है।

लोकसर्किल ने रविवार को कहा कि सर्वेक्षण में 364 से अधिक जिलों के 34,000 से अधिक लोगों ने अपनी राय दी। इनमें 67 प्रतिशत पुरुष और 33 प्रतिशत महिलाएं थीं। भारतीय रिजर्व बैंक ने अगस्त 2022 में एक चर्चा पत्र जारी किया, जिसमें विभिन्न राशि के आधार पर यूपीआई भुगतान पर एक संरचना शुल्क लगाने का प्रस्ताव था। हालांकि, बाद में वित्त मंत्रालय ने स्पष्ट किया कि यूपीआई लेनदेन पर शुल्क लगाने का कोई प्रस्ताव नहीं है।

सर्वेक्षण में कहा गया है कि सिर्फ 23 प्रतिशत यूपीआई उपयोगकर्ता भुगतान पर लेनदेन शुल्क देने के लिए तैयार हैं। सर्वेक्षण में शामिल 73 प्रतिशत लोगों ने संकेत दिया कि यदि लेनदेन शुल्क लागू किया जाता है तो वे यूपीआई का उपयोग बंद कर देंगे।

सर्वेक्षण से पता चला कि करीब 50 प्रतिशत यूपीआई उपयोगकर्ता हर महीने 10 से अधिक लेनदेन करते हैं।













